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Політична соціалізація є частиною загальної культури,  вона формується і 

виявляється у процесі політичного життя. Це історично та соціально зумовлений 

продукт політичної життєдіяльності людей, який є необхідною передумовою створення 

сприятливих умов для налагодження конструктивного діалогу і взаємодії між 

громадянами та державою, іншими політичними інститутами.  

Звернення до існуючих теоретичних розробок з цієї проблеми показує, що 

висвітлення процесу відтворення молоддю політичного досвіду, певної системи норм, 

цінностей і установок політичної діяльності та політичних відносин, а також вивчення 

тенденцій та пошук шляхів подолання політичного нігілізму й абсентеїзму молодого 

покоління належать до числа актуальних теоретичних проблем, але ще рідко стають 

предметом комплексного політологічного дослідження. Також актуальним залишається 

питання визначення впливу освіти на процес поличної соціалізації молоді На початку 

ХХІ століття спостерігається активність вивчення даного питання науковцями–

психологами, соціологами, а політологічних досліджень бракує. 

Політичний вимір освіти – відносно нова проблема для вітчизняного 

суспільствознавства. Лише в останні роки, особливо в період розробки проекту 

Національної доктрини розвитку освіти, її обговорення, питання освітньої політики, в 

першу чергу державної, набули певного розголосу та стали привертати більше уваги з 

боку дослідників. Посилилась співпраця із зарубіжними вченими, експертами та 

аналітиками [2, с. 3]. 

Освіта є невід’ємною складовою суспільної життєдіяльності. Вона пронизує всі 

без винятку сфери суспільного розвитку. Водночас вона розглядається і як важливий 

показник ефективності функціонування суспільства. 

В даному контексті важливо підкреслити, що одним із принципів Державної 

національної програми "Освіта" ("Україна XXI століття") є  національна спрямованість 

освіти, що полягає у невіддільності освіти  від  національного ґрунту,  її  органічному  

поєднанні  з національною  історією  і  народними традиціями,  збереженні   та  

збагаченні культури українського народу,  визнанні освіти важливим  інструментом 

національного розвитку  і  гармонізації  національних відносин [1]. 



Молодь можна охарактеризувати як соціально-демографічну групу віком від 14 до 

35 років, яка визначається на основі сукупності вікових характеристик, особливостей 

соціального стану, правових, економічних, демографічних, психологічних і 

фізіологічних характеристик. 

Сьогодні політична соціалізація молоді відбувається під впливом двох основних 

тенденцій: зростанням суспільної потреби в активному її включенні в політичний 

процес та політичним відчуженням. 

Політичне відчуження,  знаходить своє відображення у відсутності інтересу до 

політики, політичному нігілізмі, абсентеїзмі, різноманітних протестних формах 

поведінки, неконструктивізмі, недовірі до влади тощо.  

 Реалії сьогодення вимагають соціальної активності молоді, її здатності брати на 

себе відповідальність, принаймні за політичні дії. Але аналіз соціологічних даних 

показав, що у більшості молодих респондентів відсутнє чітке розуміння структур і 

функцій інститутів виконавчої, законодавчої і судової влади, механізмів їх взаємодії.  

На нашу думку, держава з метою подолання зазначених негативних тенденцій, 

має здійснювати цілеспрямований вплив на громадянське виховання через стандарти 

шкільної та вузівської освіти, засоби масової інформації, укорінити в молодіжному 

середовищі якості демократичного управління. Варто властивими формами з раннього 

віку закріплювати знання про символіку держави (прапор, герб, гімн), поширити знання 

про історію країни з найдавніших часів, принципи сучасного ефективного державного 

устрою, сутність політичної влади і політичних режимів, виборчих і партійних систем 

тощо.  

При формуванні системи політичної освіти і виховання істотним моментом є її 

структурування, а саме: виділення основних ланок, яким відводиться провідна роль у 

розповсюдженні політичних знань.  

Політична освіта є своєрідним гарантом перетворення суспільства і молоді з 

об'єкту маніпуляції на колективний суб’єкт політики. Система такої освіти, 

організована в державному масштабі, сама по собі стає чинником захисту 

громадянського суспільства від деспотизму держави, надмірного посилення її окремих 

інститутів. 

Дійовим засобом політичної соціалізації, на нашу думку, має стати політичне 

виховання, формами якого є різні ритуали: урочисті збори, вручення нагород, паради, 

демонстрації тощо. Визначальну роль у політичному вихованні має відігравати 

запровадження соціально–політичних дисциплін у вищих навчальних закладах, які 



сприятимуть утвердженню гуманістичної моралі та формуванню поваги до таких 

цінностей, як свобода, рівність, справедливість тощо.  

Таким чином, очікуваним результатом демократичної політичної освіти та 

виховання молоді в Україні має бути формування громадянина, якому властиві 

шанування ідеалів свободи, рівності, справедливості, відчуття власної гідності й 

готовність до захисту прав, дотримання чинних норм і законів, потреба в ефективній і 

стабільній політичній системі, здатність визначати проблеми суспільного життя, 

бажання і вміння їх розв’язувати. 
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